

## Belföldi hírek

h é t f ő  
-----

bb 1. indul a fővárosi szabadtéri évad - kapunyitás előtt a budai parkszínpad

t nm/gg pr bzs la

1976. július 5.

még néhány nap, és budapesten is megkezdődik az idei szabadtéri színházi évad. amint katona ferenc, a szabadtéri színpadok igazgatója elmondta az mti munkatársának: valamilyen fővárosi játéktéren befejeződött a széksorok felújítása, átfestése, rendbehozták a színpad-padlókat, ellenőrizték a technikai segédeszközöket. a budai parkszínpadon elsősorban az akusztikai és világosító berendezéseket cserélték ki, javították meg. a margitszigeten speciális hangkésleltető készüléket helyeznek üzembe. segítségükkel már tavaly is lényegesen javult legnagyobb, reprezentatív nyári játékterünk akusztikai minősége. most további előrehaladás történt, s ennek köszönhetően a zeneigényes közönség minden helyről, egyidőben kitűnő minőségben követheti figyelemmel a produkciót. ez a sajátos megoldás lehetővé teszi, hogy az egyes hangszórók közötti hangeltolódást „szinkronizálják”, és a bántó, visszhangszerű hatást eltüntessék.

/folyt. köv./

h

- 1 -

ü

bb 1. /indul a ... 1. folyt./bzs

Legkorábban - kedden - a budai parkszínpad nyitja meg kapuit. itt a tahiti együttes mutatja be első magyarországi vendégszereplése alkalmából ének, zene és tánc produkcióit. a 30 tagú polinéziai csoport július 10-ig tartózkodik budapestben, majd július 14-től ray henderson diákszerelmelem című zenés háromfelvonásos játékaival a kecskeméti katona józsef színház vendégszerepel a feneketlen tónál. a 20-as évek népszerű művét bozóky istván állította színpadra, a főbb szerepekben lakky józseffel, albert évával, soprán agnessel, monyók ildikóval, hídvégi miklóssal, szendrő ivánnal. a díszletet csányi árpád, a jelmezeket poós éva tervezte.

július 9-től minden pénteki, szombati, vasárnapi, hétfői és keddi napon este 8 órakor kigyul a fényfüggöny a város-majori színpadon is. itt skvarkin szovjet szerző idegen gyermek című darabjának romhányi józsef által átdolgozott változata kerül színre, próbababa címmel. a zenés komédia muzsikáját aldobolyi nagy györgy komponálta. a főszereplők: csákányi lászló, schubert éva, csongrádi kata, kaló flórián, kern andrás, várhegyi teréz, harkányi endre. a rendező: lendvai ferenc.

bemutatóval kezd július 17-én a margitszigeti szabadtéri színpad. bizet: carmen című operája mikó andrás rendezésében szólal meg, márk tivadar jelmezeivel és forrai gábor díszletei között. a francia nyelvű előadás főbb szereplői: a párizsi nagyopera hőstenorja, gilbert py, a bolgár alexandrina milcseva, a japán matsumoto miwako, a romániai kónya lajos. közreműködnek a máv szimfonikusok, valamint az mrt énekkara, a néphadserg művészegyüttesének férfikara és a magyar állami operaház balett-kara. július 18-án az állami népi együttes „ecseri lakodalmas” című összeállítását hozza ki az évszázados fák alá. július 25-én megy itt első alkalommal a tavalyi évadról felújított pillangókisasszony matsumoto miwakóval a címszerepben. az olasz nyelvű előadás dirigense: kobayasi ken-icsiro. /mti/

bb 2. hetven új autóbusz a fővárosban

1 -don/gk pr bzs la 1976. július 5.

a fővárosban a következő hetekben 70 új autóbuszt állítanak forgalomba, s ezzel egyidejűleg selejtezik a ma már korszerűtlen, kis befogadóképességű járműveket. az új, 260-as típusú ikarus-buszokat a legjobban igénybe vett vonalak kapják.

- 2 -

/folyt. köv./

bb 2. /hetven új ... 1. folyt./bzs

a többi között a xvii. kerület helyi járatait cserélik föl ezekkel a szépen kivitelezett, háromajtós, tágas, nagy ablakokkal kialakított kocsikkal. a tervben szerepel a 75-ös és a 132/y jelzésű buszok parkjának „fölfriessítése”, az új autóbuszokból a budai városrészek vonalai is részesednek. /mti/

--

bb 3. komplett hűtőházak exportja

1 sz/zsu sl bzs hgy

1976. július 5.

újabb hűtőházi exportra kötött megállapodást a komplex külkereskedelmi vállalat jugoszláviai partnereivel, a general-exporttal, a duna-tisza-duna vállalkozással, és a jugoszláv élelmiszeripari intézettel, több mint 800 ezer dollár értékben.

rövid időn belül ez lesz a harmadik magyar hűtőház jugoszláviában. az előzőket csókán, és bácska-topolyán állították fel, a mostanit pedig az ugyancsak vajdasági plandistén. a hűtőház 6 kamrájában, összesen mintegy 20 ezer köbméternyi zöld-ség vagy gyümölcs tárolható egyszerre. a berendezéseket a komplex egy éven belül szállítja, és elvégzik a szerelési és üzembehelyezési munkákat is.

a hűtőház műszaki kivitelezésében, a technológia tervezésében és a berendezések gyártásában az energiagazdálkodási intézet és a diósgyőri gépgyár működik majd együtt, a legtöbb és legfontosabb részegységeket mint például a hőszigetelt előregyártott, alumíniummal burkolt paneleket, az alutröszt szállítja. a komplex üzletkötői további hűtőházak szállításáról is tárgyalásokat kezdtek jugoszláv partnereikkel.

a magyar hűtőházaknak nagy a keletje más országokban is. az utóbbi években a komplex a szovjetunióba 21 komplett gyümölcstárolót és további 28 hűtőház gépeit és technológiáját szállította.

/folyt. köv./

- 3 -

bb 3. /komplett ... 1. folyt./bzs

Irakban jelenleg is 10 magyar hűtőházat szerelnek, az ndk-ban, algériában és marokkóban pedig már üzemelnek ilyen berendezések. A piaci felmérések szerint ezek az országok a következő években is több hűtőházat kívánnak vásárolni külkereskedelmüktől, és a komplex - elsősorban a fejlődő országokban új piacokat is keres e jól fizető, magas műszaki színvonalú komplett magyar berendezéseknek. /mti/

--

bb 4. magas kulturájú római település állott zalalövő helyén  
vid/pr bzs la 1976. július 5.

Zalalövőn, az északi tengert az adriával összekötő borostyánkő ut mentén állt Salla város, amely a jelenlegi nagyszabású ásátások megállapításai szerint az időszámításunk utáni első és ötödik század között virágzó kereskedő és hadiközpont volt. A régészek hatalmas kőfalakat és Salla város házainak alapjait tárták már fel, de találtak tapasztott, sövényfa-lu épület maradványokat is. Mázsaszámra kerülnek elő cserépedény-töredékek, amelyeknek egyrésze - anyagából ítélve - helyben készült. felszínre kerültek különféle pénzermék és apró fémtárgyak is. A régi kőfalak maradványainak legértékesebb része a kor magas kulturáját bizonyító szennyvizcsatorna.

Salla város feltárása már évek óta tart, s még további éveket vesz igénybe. A leletek a Zalaegerszegi göcseji múzeum gyűjteményét gyarapítják, a feltárt városfalak sorsáról azonban még nem döntöttek. /mti/

--

bb 5. rendelkezés az ügyfél-fogadás és ügyfél-szolgálat továbbfejlesztéséről

i me/zsu pr bzs la

1976. július 5.

A minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke rendelkezett az ügyfélfogadás és az ügyfélszolgálat továbbfejlesztéséről.

az ügyfelek idővesztésének csökkentése, valamint az ügyintézés javítása érdekében a tanácsi szervek gondoskodnak arról, hogy a dolgozók ügyeiket általában munkaidőn kívül intézhessék.  
/folyt. köv./

- 4 -

Ha

bb 5. /rendelkezés ... 1. folyt./bzs

A tanácsok szakigazgatási szervei szerdán teljes munkaidőben és hetenként legalább két fél munkanapon - délelőtti és délutáni megosztásban - fogadják az ügyfeleket. A szerdai ügyfélfogadástól a helyi körülmények miatt kivételesen el térhetnek. A nem helybeli ügyfeleket azonban szerdán is fogadni kell. A tisztségviselők hetenként legalább egyszer fogadják az ügyfeleket. A rendelkezés értelmében gondoskodni kell a szombati, illetőleg a munkaidőn kívüli félfogadás megszervezéséről. Az országgyűlési képviselőket, a tanácsstagokat, valamint a tanács bizottságának tagjait, a szakszervezeti jogsegély-szolgálat munkatársait továbbra is soronkívül fogadják. A tanácsi szerveknek a rendelkezésnek megfelelően kell megállapítaniuk a hatáskörükbe tartozó vállalatok, intézmények félfogadási, illetve nyitvatartási idejét.

Amint a rendelkezésből kitűnik, a nagyobb városokban, a fővárosi kerületekben, a megyei városi kerületekben, a nagylélekszámú községekben indokolt az ügyfélszolgálat, amely tájékoztatja az ügyfeleket, közreműködik az államigazgatási eljárásban és az ügyek intézésében. Az ügyfélszolgálat a felek rendelkezésére áll a szakigazgatási szervek teljes munkaidejében, így biztosíthatja a szombati félfogadást és munkaidőn túl az ügyeleti szolgálatot is.

az ügyintézés, a félfogadás és az ügyfélszolgálat kulturáltságának növelése folyamatos feladat, - állapítja meg a rendelkezés. /mti/

--

bb 6. pályázat csoportos beépítésű családi házak tervezésére  
i sb/be st bzs hgy 1976. július 5.

az utóbbi években az ország 9 körzetében rendeztek családi ház tervpályázatot, hogy kiegészítsék és továbbfejlesszék az országos tervállományt. E sorozat újabb állomásaként az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a heves megyei és a Nógrád megyei tanáccsal közösen hirdetett pályázatot, de ezúttal a korszerű csoportos beépítési formához alkalmazható családi házak telepítésére és az építészeti tervek kidolgozására.

- 5 -

/folyt. köv./

Ha

bb 6. /pályázat ... 1. folyt./bzs

a hagyományos, laza családi házas beépítés ugyanis rendkívül gazdaságtalanul hasznosítja a beépíthető területet és megdrágítja a közműellátást és más hasonló szolgáltatást. az új pályázat szerint az az alapkövetelmény, hogy a nagy laksűrűséget lehetővé tevő, korszerű beépítési formák kerüljenek előtérbe, főként a városias településeken, ahol különösen nagy gond a területgazdálkodás.

a tervpályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők az építésügyi és városfejlesztési minisztérium /budapest, v. ke-rület beloiannisz utca 2-4./ gazdasági hivatalában, s a kész terveket legkésőbb november 1-ig kell elküldeni a nógrád megyei tanács /salgótarján, rákóczi ut 192./ címére. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására összesen 340 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság legkésőbb december 10-ig teszi közzé a pályázat eredményét. /mti/

--

bb.7. a helsinki záróokmány eszperantóul - hazánkból irányítják az athéni eszperantóvilágkongresszus szervezését

vid/p pr la

1976. július 5.

az egyetemes eszperantó szövetség /uea/ a görög fővárosban, athénben rendezi meg a 61. eszperantó világkongresszust, amelynek érdekes magyar vonatkozása van: szervezését hazánkból - pécsről - irányítják. a mecsekaljai városban élő felsőné dr. szabó flóra ugyanis tagja az eszperantó világszövetség legfőbb irányító szervének, az uea elnökségének és az ő tisztsége a különböző kongresszusok, konferenciák, szemináriumok szervezése a földkerekség minden táján. dr. szabó flóra miközben az „utolsó simításokat”, végzi az athéni kongresszus előkészületein, már a következőket szervezi: az 1977-ben izlandon, az 1978-ban bulgáriában és az 1979-ben svájcban sorra kerülő nemzetközi találkozókat. a július 31-én kezdődő athéni világkongresszussal kapcsolatban nyilatkozott az mti pécsi munkatársának :

/folyt köv ./

-6-

bb.7. a helsinki....folyt/p

- az athéni találkozó egyike lesz a legnépesebbeknek: félszáznál több országból 1300-1400 eszperantistát várunk az égei tenger partjára - mondotta-. görögországban még soha nem rendeztek eszperantó kongresszust, ez az esemény - várhatóan - közelebb hozza a mediterrán ország eszperantistáit a nemzetközi nyelv világtáborához.

- mint minden eszperantó kongresszusnak, az athéninek is van egy „belső”, azaz a világmozgalom ügyével foglalkozó és egy „külső”, azaz az emberiség közös ügyéhez kapcsolódó témája. az idej „belső”, témánk az, hogy miként érveljenek korszerű módon az eszperantó mellett a nemzetközi nyelv barátai. a „külső”, téma: az államok közötti regionális együttműködés kérdése, az, hogy miként járulhatnak hozzá az eszperantisták az egyazon övezet népeinek aktív békés egymás mellett éléséhez. ennek kapcsán megtárgyaljuk részvételünk lehetőségeit és módzatait a helsinki értekezlet elveinek megvalósításában. mi ugyanis, akik a nemzetközi nyelvet beszéljük olyan sajátos eszközökkel rendelkezünk, amelyekkel hatékonyan közreműködhetünk helsinki szellemének elterjesztésében. a világszövetség megbízásából csehszlovákiában kiadták eszperantó nyelven a helsinki értekezlet záróokmányának teljes szövegét. athénben eljuttatják ennek egy példányát valamennyi kongresszusi taghoz. /mti/

--

bb.8. öt év alatt 620 -szal nőtt az óvodák száma

i dg/zsu/p pr la

1976. július 5.

az óvodákban viszonylag kiegyensúlyozott munkával telt el a tanév - állapították meg az oktatási minisztériumban. az 1975/76. tanévben tovább javultak a feltételek, az óvónők túlterhelése azonban még számottevő.

az óvodák száma a iv. ötéves terv időszakában a tervezettet meghaladóan 620-szal nőtt, jelenleg az országban 4.077 óvoda működik. bár kevesebb az osztatlan és részben osztott óvoda, mégis, még mindig 767 olyan óvoda van, ahol az óvónők napi 10-12 órában együtt kénytelenek foglalkozni a különböző életkorú gyermekekkel. 720-szal több viszont a három vagy többcsoportos óvoda. /folyt köv ./

-7-

bb.8. öt év alatt....folyt/p

11.511 óvodai csoportot tartanak nyilván, amely 3.630-cal haladja meg az öt évvel ezelőtti. csökkent a nagylétszámú csoportok száma is, 170 óvodában azonban még 40-50 gyermek van egy csoportban, s két óvodában 50-nél is több.

öt év alatt a tervezettet lényegesen meghaladón, 87 ezerrel nőtt az óvodai helyek száma, s már megközelíti a 300 ezret. a jelentős állami és társadalmi erőfeszítések eredménye megmutatkozik az ugynevezett szükség helyek számának alakulásában is. ma mintegy 2 ezerrel kevesebb szükséghely van, de még mindig több 20 ezernél.

329 és fél ezer kisgyermek jár óvodába, 102 ezerrel több, mint öt éve. az óvodai helyeket országos átlagban 111,4 százalékra használják ki, ami azt jelenti, hogy átlagban minden helyre 111-112 gyermeket vesznek fel. 1.100 óvodában azonban 120-150 gyermeket, 74 óvodában pedig ennél is többet.

nmzetkzi viszonylatban is elismerésre méltó, hogy hazánkban az óvodáskorú népesség 75,45 százaléka jár óvodába. öt év alatt mintegy 18 százalékos az emelkedés. örvendetes az is, hogy az óvodások hárommegyed részének a szülei fizikai foglalkozásuk.

a fejlődés bizonyos fokig az elutasítások számának csökkenésében is tükröződik, ez a szám azonban még mindig magas. még tavaly is több mint 27 ezer gyermek kérelmét kellett elutasítani.

az óvodákban 8 ezerrel több, összesen 20 és fél ezer óvónő dolgozik, mégis komoly óvónőhiányról beszélhetünk. az üres álláshelyeken 4,623 képesítés nélküli dolgozik, arányuk öt év alatt 12,1 százalékról 22,5 százalékra emelkedett.

1971 elején 1.110 óvónő volt gyermekgondozási segélyvel otthon, most ezt a kedvezményt több mint 2.200 óvónő veszi igénybe. többségüket ugyancsak képesítés nélküli helyettesíti./mti/

-.-  
-8-

bb.9. dr.kovács sándor a mtesz uj főtitkára

i kg/gk/fé pr

1976.julius 5.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének országos elnöksége dr.valkó endrét, a szövetség főtitkárát érdemei elismerése mellett - nyugállományba vonulása miatt - felmentette tisztéből. az elnökség dr.kovács sándort választotta meg a szövetség új főtitkárának.

x x x

kitüntetés

a népköztársaság elnöki tanácsa dr.valkó endrének a mteszben kifejtett két és fél évtizedes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából, a szocialista magyarországiért érdemrend, kitüntetés adományozta. a kitüntetést dr.ajtai miklós, a mtesz elnöke adta át./mti/

--

bb 10. 381 fiatal kezdi meg tanulmányait a szocialista országok felsőoktatási intézményeiben

t dg be bh pr

1976. július 5.

hétfő reggel a marx károly közgazdaságtudományi egyetem aulájában tették le az ünnepélyes esküt az új külföldi ösztöndíjas fiatalok. ezerhétszáz jelentkező közül a felvételi vizsgákon 381-en szereztek jogot arra az elmúlt hónapokban, hogy a baráti szocialista országok - bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, románia és a szovjetunió - egyetemén, főiskoláin kezdhesék meg szeptemberben tanulmányaikat. a legtöbben 262-en - a korábbi évekhez hasonlóan a szovjetunióban fognak tanulni. az ndk egyetemi és főiskolái 75 magyar fiatal várnak.

az új külföldi ösztöndíjasokat dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes köszöntötte. a többi között elmondta: negyedszázada kezdte meg az első magyar fiatal a szovjetunió egyetemén a tanulást és azóta 4 ezer magyar fiatal szerzett diplomát külföldön. jelenleg 1800 magyar diák tanul a szocialista országok felsőoktatási intézményeiben.

az új külföldi ösztöndíjasok az elkövetkező három napon felkészítő tanfolyamon vesznek részt. egyebek között találkoznak a külföldön tanuló fiatalok kiszervezetelnek, valamint a szakminisztériumoknak a képviselőivel./mti/

--

- 9 -

9.40 bh

1597

b 11. a görög parlamenti küldöttség megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t km gk bh pr

1976. július 5.

az isaak nikolau lavrentidis alelnök vezette görög parlamenti küldöttség - amely hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban - hétfőn délelőtt a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét./mti/

-.-

b 12. kisz önkéntes építőtábor nyitotta meg kapuit a békéscsabai hűtőházban

vid gö bh pr

1976. július 5.

a békéscsabai hűtőházban hétfőn kisz önkéntes építőtábor nyitotta meg kapuit. a fiatalok a kéthetes turnusokban a zöld-ségfeldolgozásban segédkeznek. az önkéntes kiszeseket a gyár vezetői és a kisz békés megyei bizottságának munkatársai köszöntötték és kívántak jó munkát és természetesen jó szórakozást a tábor idején rendezett kulturális programokhoz./mti/

-.-

bb 13. dr. biró józsef

gk bh pr

1976. július 5.

külkereskedelmi miniszter hétfőn moszkvába utazott, ahol megbeszélést folytat n.sz. patolicsev szovjet külkereskedelmi miniszterrel a két ország közötti időszerű kereskedelmi-gazdasági kapcsolatokról, az 1976. évi árucseré-forgalmi, kooperációs és szakosítási együttműködésről./mti/

-.-

b 14. özv csillag ferencné

s bh pr

1976. július 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 93 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása július 9-én, pénteken 1/2 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága

-.-

-10-

bb 15. rendőrségi hírek

gk bh pr

1976. július 5.

fényeslitkén az utcán balogh bertalan 34 éves segédmunkás, büntetett előéletű helyi lakos szerelemfélétsből törkással agyonszurta feleségét, balogh bertalénné 33 éves háztartásbelit. a férj ellen előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

x x x

baranya megyében óbánya határában keszler antal 24 éves kubikus, óbányai lakos a motorkerékpárt figyelmetlenül vezette és gyorshajtás közben elütötte kovács róbert 2 éves gyermekét, aki kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetője ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

szabolcs megyében kemecse és kótaj között batári sándor 36 éves technikus, miskolci lakos személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és nekiütközött egy személygépkocsinak, amelyet dömötör endre 34 éves lakatos, budapesti lakos vezetett. a baleset következtében batári sándorné 34 éves szülésznő a helyszínen meghalt, batári sándor 9 éves tanuló, kósa anna 34 éves garázmester, budapesti lakos és a két gépkocsivezető súlyos és még négy utas könnyű sérülést szenvedett. a sérülteket kórházba szállították. az eljárás folyamatban van.

tiszabercel belterületén gönczi istván 20 éves víz- és gáz-vezetékszerelő, buji lakos motorkerékpárjával gyorshajtás közben az utkanyarban fának ütközött és felborult. a motorkerékpár vezetője a helyszínen meghalt.  
/folyt. köv./

- 11 -

11.30. bh

TDMT

bb 15. /rendőrségi hírek... folyt./ bh

aszófi határában sári kálmán 19 éves villanyszerelő, nemesvámosi lakos motorkegypárral gyorsajtás közben nekiütözött az előtte haladó kivilágított lovaskocsinak. a baleset következtében a motorkegypár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

veszprém és csopak között kiss béla 36 éves lakatos, győri lakos személygépkocsijával gyorsajtás és figyelmetlen vezetés közben utmenti fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt. egyik utasát súlyos, a másikat könnyű sérüléssel szállították kórházba.

x x x

hódmezővásárhelyen králik katalin 6 éves hódmezővásárhelyi gyermek a szülei lakása közelében lévő nagyszigeti csatornába esett és belefulladt.

adony és kulcs között dömötör imre 44 éves karbantartó, adonyi lakos fürdés közben a dunába fulladt.

ADONYI  
vigh ferenc 15 éves tanuló besnyői lakos fürdés közben a dunába fulladt.

x x x

velencei vasútállomáson gyenese gyula 48 éves kubikos, kápolnásnyéki lakos a lezárt sorompót megkerülve lépett a sínekre és halálra gázolta egy személyvonat.

nógrád megyében kétbodony határában a téesz halastaván horgászott págyor józsef 25 éves autószerelő, helyi lakos, mielőtt a tóba esett és belefulladt.

ráckeve a somlyó-üdülőtelepen kunpera antal 41 éves tipográfus, budapesti lakos fürdés közben a dunába fulladt.

visegrádon gethardt sándor 37 éves máv-dolgozó, jászkiséri lakos fürdés közben a dunába fulladt.  
/folyt. köv./

- 12 -

11.35 bh

12/11/76

bb 15. /rendőrségi ... 2. folyt./ bh

mezőturon a körösön rendezett horgászversenyen fekete sándor 31 éves segéd munkás, mezőturi lakos a körösbe esett és belefulladt.

ózd külterületén egy utkanyarban komlósi józsef 23 éves műszerész, budapesti lakos személygépkocsival gyorsajtás, figyelmetlen vezetés közben az utról kisodródott és felborult. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, dr. komlósi béla 26 éves orvos, budapesti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a gépkocsi vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba.

szolnok megyében kengyel határában kardos istván 24 éves gépkocsivezető, cibakházi lakos motorkegypárral az uttesten felborult. a baleset következtében a motorkegypár utasa, csöke sándor 54 éves állami gazdasági alkalmazott, helyi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat szakértő bevonásával folyamatban van./mti/

--

bb 16. magyar fuvós-siker

s bh pr

1976. július 5.

hazaérkezett nszk-beli hangverseny-körutjáról a dorogi bányász koncert fuvós-zenekar. a kiváló munkászenekar két évvel korábbi sikerét megismételve most a kissleggben rendezett nemzetközi zenei napokon nyolc ország 85 zenekara között ismét kiemelt első helyezést ért el, lenárt elek karnagy vezetésével. a teljesítmény elismeréseként az együttes előadásában a stuttgarti rádió három magyar kompozícióról készített stúdiófelvételt./mti

--

bb 17. baleset

gk bh pr

1976. július 5.

gyula belterületén az autóbussz-pályaudvaron nagy sándor 24 éves autóbusszvezető, dobozi lakos az autóbusszal felhajtott a peronra és a várakozók közül elgázolt két nőt, akik közül baji mihályné 57 éves háztartásbeli, dobozi lakos a helyszínen meghalt. a másik nőt, geiszel julianna 50 éves gyári munkás, almás-kamarási lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba, ahol meghalt. a baleset okának vizsgálata nagy sándor őrizetbe vétele mellett folyamatban van./mti/

--  
- 13 -

11.45 bh

12/12/76

db 18. egyetemisták építőtábora szegeden

vid gö bh pr

1976. július 5.

hétfőn megnyílt szegeden az egyetemisták nyári építőtábora. a józsef attila tudományegyetem kisz bizottsága által évek óta hagyományosan szervezett egyhónapos munkaakción az idén csaknem négyszáz fiatal vesz részt. hétfőn a hazai felsőoktatási intézményekből érkezett első száz fős csoport állt munkába. Ők segédmunkásként segítik az új lakónegyed építését.

a tábornak külföldi vendégei is lesznek. a szegedi egyetem külföldi társintézményeiből odesszából, lvovból, greifswaldból, lodzból és turkuból érkező kilencven egyetemista a hónap második felében kapcsolódik be a tábor munkájába.

az egyetemisták és főiskolások szabadidejükben megismerkednek szeged nevezetességeivel, kulturális és sportprogramokon vesznek majd részt./mti/

--

db 19. gyorstisztító szalont adtak át esztergomban

vid bh pr

1976. július 5.

a komárom megyei ruhatisztító- és szolgáltató szövetkezet hétfőn megnyitotta esztergomban a megye negyedik gyorstisztító szalonját. hasonló modern tisztítószalon épül már tatán, s még ebben az ötéves tervben két újabbat adnak át tatabányán, egyet pedig kisbéren. kétszeresére bővítik almásfüzitőn a megyei mosoda kapacitását. a ruhatisztítás és mosás fejlesztésére az v. ötéves tervben 17,9 millió forint állami támogatást kap a megye./mti/

--

- 14 -

11.45 bh

16/12/76

bb 21. új abc-áruház székesfehérváron

vid-gö/fé pr

1976. július 5.

székesfehérvár munkáslakótelepén, a szárazréten hétfőn új abc-áruház nyílt. az ötezer négyzetméter alapterületű, könnyűszerkezetes bevásárló csarnokban önkiszolgáló élelmiszer- és iparcikk üzletet rendeztek be. az új abc-áruházat a székesfehérvár és vidéke gorsium áfész 3 millió forintos - beruházással létesítette./mti/

--

bb.20.

négy megye száz középiskolásának nyelvi tábora tatán

vid-fé pr

1976. július 5.

hétfőn salamon hugóné, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára nyitotta meg a tatabányai szakmunkásképző intézetben négy megye - heves, komárom, somogy és tolna - középiskolás diákjainak orosz nyelvű tábort. száz fiatal 50 szovjet egyetemista segítségével három héten át gyakorolja a nyelvet./mti/

--

bb 22. gorsiumban megnyílt az „interstudex”, nemzetközi régész-tábor

vid-gö/fé pr

1976. július 5.

a budapesti műszaki egyetem kisz bizottsága és a székesfehérvári istván király múzeum szervezésében hétfőn megnyílt az „interstudex”, nemzetközi régész-tábor a tábortól gorsiumban. a budapesti egyetemistákkal két turnusban 40-40 szovjet, finn és nszk-beli műegyetemista, építészhallgató vesz részt a római-kori romváros feltárásában. a fiatalok naponta 6 órát dolgoznak az ásatáson, feladatuk a gorsium második katonai táborának kibontása. a régészek feltételezése szerint a polgár város mellett árokkal körülvett erődítés állott. az ásatást a szeptemberben székesfehérváron megrendezésre kerülő, nemzetközi limes-kongresszus siettetti.

a nemzetközi egyetemista tábor résztvevői a hétvégeken fejez megye nevezetességeivel ismerkednek, frdöznek a velencei-tavon, majd a táborozás után, egyhetes jutalomüdülésen vesznek részt. az „interstudex”, nemzetközi egyetemista tábor hatodik alkalommal gorsiumban./mti/

12.05/fé

16/1400

--  
-15-

rendezték

bb 23. zöldség csucsszezon a konzervgyárakban

i jf/de/ny sl pr

1976 július 5.

a júliusi kánikulában gyorsan érik a zöldborsó, a 29 ezer hektáros vetésterület jelentős részéről a konzervgyárakba kerül a termés.

a gazdaságok többféle fajtát termesztettek azért, hogy az eltérő érési idejükkel lehetőség szerint széthuzzák a betakarítási szezonot. / ezzel ugyanis megakadályozhatják az ipari alapanyag elöregedését/. számításukat azonban a 30 fok feletti forróság részben keresztül huzta: a különböző zöldborsó fajták egybeérték és most gondot okoz a földeken elcsépeelt termés késedelem nélküli szállítása és a gyors feldolgozás. az iparban át kellett térni a három műszakos termelésre, szombaton és vasárnap is zöldségműszakot tartottak és így egyelőre nem okoz fennakadást a gazdaságoktól érkező szállítmányok fogadása. a gyorsított feldolgozással mindeddig sikerült biztosítani a megfelelő minőségét.

az üzemek munkáját a műszaki fejlesztéssel korszerűsítették. a konzervgyárakban két új hőkezelő berendezést szereltek fel, ezekkel folyamatosan, emberi beavatkozás nélkül sterilizálhatják az árut. a szegedi konzervgyárban új zöldborsó vonalat adtak át, ennek teljesítménye a régiét négyszeresen múlja felül és eléri az óránként 8 tonnát.

megérkeztek az üzembe az első zöldborsó szállítmányok, a vártnál valamivel korábban, a kánikula ugyanis ennek a növénynek szintén előbbre hozta az érését. az üzemekben egész sor új gépet szereltek fel az idei szezonra. a konzervipari tröszt központi műszaki fejlesztési alapjából segítették a kecskeméti üzem gépparkjának korszerűsítését. házi tervezéssel és helybeni kivitelezéssel új nagyteljesítményű zöldborsó mosó berendezést alakítottak ki, ehhez kapcsolódik egy úgynevezett zöldborsó - hegylevágó készülék. ezek a típusok a régi, import gépeknél nagyobb teljesítményre képesek. kecskeméten 4 ilyen berendezés készült el. a szegedi konzervgyárban szintén új gép átadásával gyorsították meg a zöldborsófeldolgozást. a konzervipari üzemek a hűtőipart is kísérik: két zöldborsófeldolgozót gyártottak a mirelite üzemekkel kötött szerződés alapján.

korábban ládában érkezett a zöldborsó az üzemekbe, idén traktoros pótkocsival egyszerre nagyobb tételeket vesznek át. kecskeméten már megtették az első lépéseket a zöldborsó átvétel gépesítésére. /mti/

13.00/fé

-.-  
-16-

bb.27. időjárásjelentés

fé pr

1976. július 5.

a meteorológiai intézet jelenti július 5-én hétfőn 13 órakor:

nappali felhőképződés

a szovjetunió európai területének északi és középső részén folytatódik a változékony, szeles, többfelé esős idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 4-8 fokkal ~~alacsonyabbnál~~ az elmúlt évek átlagánál. közép-európa időjárásába lassu átalakulás kezdődött. észak-európából a fekete-tenger térsége felé áramló hideg, nedves levegő pályája kissé nyugatabbra tolódott, így már kedvezőbbek a feltételek záporok zivatarok kialakulásához. a következő 36 órában már a kárpát-medencében is számíthatunk egy-egy záporra, zivatarra.

Vnyabb

házánkban vasárnap száraz, meleg idő volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet 30-34 fok között alakult. ma hajnalra az ország nagy részén 11-16 fokig hűlt le a levegő, de néhány helyen 17-20 foknál nem mértek alacsonyabb hőmérsékletet. hétfőn ~~délután~~ folytatódott a száraz, meleg idő. a hőmérséklet 11 órára már 27-31 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 26.5 fok volt 4.8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelten süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor, 26 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

főként nappali felhőképződés, elszórtan, elsősorban az ország északi részén záporral zivatarral. élénk délnyugati, nyugati majd átmenetileg megerősödő és északnyugati, északira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 15-20, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 30 fok körül.

távolabbi kilátások pántek reggelig:

fokozatosan megnövekvő felhőzet, főként az időszak második felében többfelé záporosó, zivatar. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 24-29 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható. a duna / budapestnél: 168 cm, víz hő: 23.4 fok /mti/

13.00/fé

-.-  
-17-

13.00/fé L vízállás

bb.24. felüdülés: csak a hét közepétől

1 jf/be/sc/fé pr

1976. július 5.

az időjárásban alapvető változás következik be, mert a zavartalan kánikulát felhős és csapadékos periódus váltja fel, de nem egyik napról a másikra, hanem a hét közepére fokozatosan alakul ki ez a felüdülést hozó időjárási szakasz, amely a júliusi forróságnak egyidőre véget vet - mondotta kapovits albertné, a meteorológiai intézet közép-távú előrejelző osztályának munkatársa. az elmúlt időszak 30-32 fokos nappali maximális hőmérsékletét a leszálló irányú légmozgás hozta létre. ennek központja nyugat-európa felett volt, ebben a térségben mérték a legmagasabb hőmérsékletet. ez az anticiklon rendszer most különféle meteorológiai tényezők hatására némileg nyugatabbra vonul, közvetlenül az óceáni partvidék fölé, s kelet- és nyugat-európában utat enged a hűvösebb levegőnek. ez észak- és észak-keleti irányból várható, számítani kell felhősödésre - amint az már hétfőn meg is történt - valamint kisebb-nagyobb csapadéokra. azt, hogy ez a zóna mennyi ideig tartózkodik majd közép-európa felett egyelőre még nem tudni, minden esetre a hét másik felében mérséklődik majd a forróság és több napon át hűvösebb lesz az idő. /mti/

-.-

bb.25. nemzetközi uttörőtábor nyílt felsőtárkányban

vid/gö/fé pr

1976. július 5.

nemzetközi uttörő találkozó nyílt hétfőn felsőtárkányban, a heves megyei kisz bizottság hámán kató táborában. ez a tábor nagyszerűen szemlélteti, hogy heves megye nemzetközi testvérkapcsolatai egyre bővülnek és ez az együttműködés a gyermekmozgalomban is érvényesül. a csuvas aszszk-ból harminc, a bulgáriai targoviste megyéből pedig husz uttörő vesz részt a kéthetes üdülésen. velük együtt 130 heves megyei uttörő is a tábor lakója.

a nemzetközi uttörő találkozó résztvevői gazdag programmal töltik idejüket. ismerkednek eger város nevezetességeivel, kirándulásokat szerveznek a bükk és a mátra festői tájaira, baráti találkozókon ismerkednek heves megye uttörőivel. a csuvas uttörők népművészeti együttese a szovjet népek dalaiból összeállított műsorral szórakoztatja majd a tábor lakóit, de a megye több településén is színpadra lépnek majd.

/folyt.köv./

-18-

16/40

bb.25./ nemzetközi ...folyt/fé

heves megye uttörő vendégei a kéthetes táborozás után országjárásra indulnak.

x x x

heves megye és a csuvas aszszk között fennálló testvérkapcsolatok jegyében hétfőn a csuvas fővárosba, csebokszáriba utazott az egri hámán kató uttörőház fuvószeneakara. az egri uttörők kéthetes töltenek a testvérterület fővárosában, ahol a program szerint öt alkalommal adnak majd hangversenyt. /mti/

-.-

bb 26. honismereti szakkörvezetők tábora nagyatádon

vid gö bh pr

1976. július 5.

hétfőn a somogy megyei nagyatádon megkezdődött a honismereti szakkörvezetők nyári tábora. az egyhetes tanfolyamon a megye honismereti szakkörvezetői előadásokat hallgatnak a mozgalom és a tudományos kutatómunka kapcsolatáról, a gyűjtőmunka gyakorlatáról, a szakköri munka tervezéséről, valamint a krónikairás tartalmi és módszertani kérdéseiről. megbeszélnek az 1977-es történelmi és irodalmi évfordulók megünnepléséről kapcsolatos előkészítési munkákat. megtekintik többek között a nagyatádi nemzetközi fafaragó művésztelepet, a város üzemait, a csungói helytörténeti muzeumot és könyvtárat. /mti/

-.- Ivel

bb 28. geofizikusok nemzetközi tanácskozása sopronban

vid gö bh pr

1976. július 5.

geofizikusok egyhetes nemzetközi tanácskozása kezdődött hétfőn sopronban. a nemzetközi földmágnességi és aeronómiai szövetség, az iaga, első ízben hívta össze magyarországra a geofizika nemzetközileg elismert képviselőit. az iaga harmadik tudományos konferenciájának társrendezője a magyar tudományos akadémia elnöksége. a konferenciára csaknem százhetven szakember érkezett a világ minden tájáról. a szovjetunió husztagu delegációval képviselteti magát a tanácskozáson. európa országain kívül a ausztrália, brazilia, japán, india és az usa tudósai is végighallgatják a több mint száz előadást magában foglaló sorozatot.

/folyt. köv./

13.20 bh

- 19 -

16/40

bb 28. /geofizikusok ... folyt./ bh

a tanácskozás központi témája az elektromágneses indukciós eljárások szerepe a geofizikában. az elektromos vezetőképesség rendellenességeinek feltárásában hasznosítják elsősorban a különböző elektromágneses indukciós eljárásokat. a kutatások a föld felszínétől nagy mélységekig terjednek ki. napjaink geofizikai kutatásainak jelentősége abban rejlik, hogy segíti a közvetlen nyersanyagkutatást. a vizsgálati eredmények ezenkívül választ adnak az általános geofizikai problémákra is. a kutatási módszerek kiterjednek a föld tektonikájára, a földkéreg mozgásaira, amelyek a föld deformálódását, például hegyek keletkezését okozzák, vagy amelyek a földrengés mechanizmusát megindítják.

az előadások olyan jelentős problémákat is felvetnek, mint az elektromos vezetőképesség eloszlása nagy földtani törési rendszerekben. továbbá tájékoztatják a szakembereket a valóságot legjobban megközelítő háromdimenziós elektromos rendellenességek vizsgálatának eddigi eredményeiről is. az elméleti kutatásokon kívül szó esik a gyakorlati mérésekről, laboratóriumi vizsgálatokról. laboratóriumi kísérletek alapján ismertetik például a vezetőképesség eloszlását magas nyomáson, és nagy hőmérsékleten. ez a kutatási terület a föld nagy mélységeinek vizsgálatát foglalja magában./mti/

--

bb 29. szedik a kaszibarackot balatonujhelyen

vid gö bh pr

1976. július 5.

a siófoki állami gazdaság kertészetében és gyümölcsösében hétfőn megkezdődött a kaszibarack szedése: a gazdaság mintegy negyven vagonnyi termést vár. az első napon negyven mászát szedtek és szállítottak a budaörsi repülőtérré, ahonnan külföldre továbbítják. a gazdaság építőtáborának kétszáz diáklánya ez mellett a ribizli-szedésében is részt vesz. balatonujhelyen a legnagyobb nyári munkák közé tartozik a zöldborsó betakarítása. éjjel-nappal dolgoznak a gépek és igen jó termést, hektáronként átlagosan negyven mászát takarítottak be. ezidáig csaknem száz vagonnyi elsőosztályu borsót szállítottak a székesfehérvári hűtőházba. a még hátralévő száz hektárnyi borsó betakarításával, ezen a héten végeznek és utána hozzálátanak az ezerkétszáz hektárnyi buza aratásához./mti/

--

13.25 bh

- 20 -

bb 30. somogyban megkezdődött a buza aratása

vid/ny pr

1976 július 5

a somogyi gazdaságok az ősziárpa nagy részét már betakarították és hétfőn a megyében elsőnek a böhönyei szabadság termelőszövetkezet megkezdte a buza aratását is. az arató-cséplőgépek hat-száz hektárnyi kenyérnekvalót takarítanak be, tervek szerint 12-15 nap alatt. ebben a gazdaságban százhusz hektárnyi ősziárpa betakarítása már napokkal ezelőtt befejeződött, s igen jó, hektáronként átlagosan negyvennyolc mászával fizetett a föld. jónak ígérkezik a buzatermés is. örvendetes, hogy a nagy hőségben még nem tapasztaltak szemszorulást./mti/

--

bb 31. olvasótábor nyílt a szigetközi novákpusztán

vid/gö/ny pr

1976 július 5

hétfőn megnyitotta kapuit a szigetközi novákpusztán a győr-sopron megyei szakmunkástanulók olvasótábor. az egyhetes programot kétfős céllal állítottak össze: egyrészt a százhusz táborlakó érdeklődését akarják felkelteni a tájékoztatókkal a könyvek, az olvasás iránt. másrészt előadásokkal vitákkal kívánják elérni, hogy a szakmunkástanulók iskolájukba visszatérve az olvasás propagandistái, olvasókörök, irodalmi klubok vezetői legyenek. felkészítésüket szolgálják azok a klubfoglalkozások, amelyeken könyvtár, színház, a film világával ismerkednek meg./mti/

--

bb 32. szedik a sárgadinnyét

vid/gö/ny pr

1976 július 5

beérett a sárgadinnye a kiskunsági homokon. az első szálmány kiskunfélegyháza környékéről érkezett a felvásárló telepekre, s ezt követően folyamatosan fogadják az illatos szántóföldi gyümölcsöt. a bőséges napfény édesre érleli a sárgadinnyét, amely ugyanakkor kicsi marad a szárazság miatt. éppen ezért, a homoki dinnyeültetvényekről a korábbi 130-150 vagonos évi felhozattal szemben az idén jóval kevesebbre számít a szövetkezeti kereskedelem./mti/

13.30/ny

--  
-21-

bb 34. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

ny se pr

1976 július 5.

1. szabadtéri évad
2. új autóbuszok
3. hűtőház-export
4. római település
5. ügyfél fogadás
6. pályázat
7. eszperanto világkongresszus
8. óvodák
9. új főtitkár a mtesz-ben
10. ösztöndíjasok
11. koszorúzás
12. kisz építőtábor
13. bíró moszkvába utazott
14. elhunyt csillag ferencné
15. rendőrségi hírek
16. fuvós -siker
17. baleset
18. építőtábor
19. gyorstisztító
20. nyelvi tábor
21. ábc- székesfehérváron
22. régésztábor
23. zöldségfeldolgozás
24. prognózis
25. úttörőtábor
26. honismereti szakkörvezetők
27. időjárás
28. geofizikus tanácskozás
29. kajszi barack
30. aratás somogyban
31. olvasótábor
32. sárgadinnye
33. marjai tárgyalása
34. hírjegyzék /mti/

13.30/ny

-.-  
-22-

*13.30/ny*

bb 33. marjai józsef tárgyalásai bangkokban

be zs bh pr

1976. július 5.

marjai józsef külügyi államtitkár a thaiföldi királyság külügyminisztériumának meghívására július 2-án és 3-án hivatalos látogatást tett bangkokban. a thaiföldi fővárosban nemzetközi kérdésekről és a két ország közötti kapcsolatok, mindenekelelt a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről tárgyalat vendéglátójával, bhichai rattakul külügyminiszterrel. az államtitkár megbeszélést folytatott chatichai choonhavan ipari miniszterrel is./mti/

-.-

bb 35. nemzetközi dendrológiai tanácskozás

t kg s sl bh pr

1976. július 5.

öt szocialista ország szakembereinek részvételével hétfőn dendrológiai konferencia kezdődött a kertészeti egyetemen. az egyhetes tanácskozást dr. dimény imre, az egyetem rektora nyitotta meg.

a dendrológia a települések, városok zöldterületének kialakításával, fenntartásával foglalkozik. a tudományág eredményeit a szocialista országok dendrológiai társasága szervezésében a tagországok biológusai, kertészei egymásnak közreadják, és a mostanihoz hasonló tanácskozásokon tájékozódnak a legújabb eredményekről. a magyar kutatók főként az urbanizációs ártalmakat jól tűrő, a városi életkörülményekhez alkalmazkodó új fajták felkutatásában, nemesítésében értek el kiemelkedő eredményeket. mint a tanácskozás előadásaiból is kiderült, a magyar ezüst hárs és a diszberkenye már szovjet, lengyel és csehszlovák városokban is helyet kapott. jó porkötőképességük, illatuk és a tél beálltáig megmaradó lombzatuk miatt ezek a fajok a leghasznosabbak a városi lakosság számára.

budapesten többek között a lágymányosi lakótelepen telepítettek ezüsthárs és diszberkenye fasorokat. a főváros 510 ezer számon tartott fája közül jelenleg a legtöbb a század elején telepített vadgesztenye, juhar és akác, de ezek vagy kevésbé ellenállóak a benzingőzös levegővel szemben, vagy nem elég hasznosak, mint például a kislevelű, kevés port lekötő akác. ezért az új fajok telepítésére, az utánpótlás biztosítására fajsokolákat alakítottak ki. a tanácskozás előadásainak egy része ennek a kérdéseivel foglalkozik.  
/folyt. köv./

- 23 -

13.38 bh

*13.38*

bb 35. / nemzetközi... folyt./ bh

az egyik lengyel előadás a fák értékének meghatározásáról hangzott el. a számítások szerint, a városi étellel járó ártaimakat ellensúlyozó fák eszmei értéke egyenként az 500-600 ezer forintot is eléri, lengyelországban már hivatalosan is elfogadták ezt az értéket, s a fák rongálót, vagy indokolatlan kivágót ennek megfelelően igen szigorúan büntetik. a tanácskozáson szó van arról is, hogy más országokban is bevezetnék az értékes fákat pusztítókkal szemben ezeket a szankciókat./mti/

--

bb 36. megkezdődött a buza aratása tolnában

vid gö bh pr

1976. július 5.

tolna megyében, a homokos talaju paksi járás néhány gazdaságában hétfőn megkezdtek az őszi-buza betakarítását. a duna-földvári alkotmány tsz százötven hektárnyi korai érésű libellula takarmány buzatáblájában két szovjet és egy ndk-beli gyártmányu kombájn állt munkába. a paksi dunamenti egyesült tsz-ben befejezték az árpa vágását, s hozzáálltak a buza aratásához./mti/

--

bb 38. hazaérkezett szófiából

be zs bh pr

1976. július 5.

dr. szijártó károly legfőbb ügyész vezette ügyészi delegáció, amely ivan Cancsev vacskovnak, a bolgár népköztársaság legfőbb ügyészeinek meghívására tett látogatást bulgáriában. az ügyészi delegációt bulgáriai tartózkodása során fogadta petro tancsev, a bolgár államtanács elnökének első helyettese, szvetla daszkalova igazságügyminiszter és angel velev, a legfelsőbb bíróság elnöke./mti/

--

- 24 -

13.45 bh

12/11/76

bb.37. tájékoztató a nyugdíjasok és egyéb ellátások kiegészítéséről

sc/fé pr

1976. július 5.

a szot társadalombiztosítási főigazgatósága közli, hogy a hus és husfélék fogyasztói áremelésének ellensúlyozására a nyugdíj-folyósító igazgatóság az általa folyósított nyugellátásokat és egyéb ellátásokat, házastársi és családi pótlékot 1976. június hónaptól havi 60 forinttal kiegészítette, illetőleg felemelte. a nyugdíjfolyósító igazgatóság a gyermekgondozási segélyre jogosult anyák részére a gyermekek számától függetlenül járó havi 60 forint kiegészítést az 1976. június hónapra járó segéllyel egyidejűleg szintén folyósította.

azok részére, akik a nyugdíjfolyósító igazgatóságtól az első ellátásukat 1976. május 3-a és június 28-a között kapták meg, a kiegészítést 1976. július első napjaiban külön utalványon folyósítják./mti/

--

bb.39. kitüntetés a politikai ismeretterjesztésért

vid-gö/fé pr

1976. július 5.

az országos béketanács emlékplakettel tüntette ki a tit zala megyei szervezetét a nemzetközi politikai ismeretterjesztésben végzett kimagasló munkáért. a tit zala megyei szervezete első-sorban a falvakban tartott sokszáz elődásos és vitakörben végzett munkával érdemelte ki a kitüntetést. az emlékplakettet dr. jeny jeny, az országos béketanács tagja, a tit főtitkár helyettese hétfőn adta át lázár tibornak, a tit megyei titkárának./mti/

--

bb.43. halálra gázolta a vonat

be/zs/fé pr

1976. július 5.

a xxii. kerület budafok-belváros máv állomás közelében szilágyi istván 18 éves betanított munkás szabálytalan helyen, figyelmen kívül haladt át a vasuti síneken és egy személyvonat halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

-25-

14.00/fé

12/11/76

bb.40. honismereti tábor dunaföldváron

vid-gö/fé pr

1976.julius 5.

honismereti tábor nyílt hétfőn dunaföldváron. harminc fiatal - köztük nyiregyházi és zalaegerszegi vendéget - hívtak meg a július 12-ig tartó táborozásra. a résztvevők öt szekcióban munkálkodnak: a művelődési ház udvarán régészeti feltárást folytatnak és szabadtéri muzeumot készítenek elő, továbbá a kihalt mesterségek eszközeit gyűjtik, néprajzi és régészeti kutatásokat végeznek, valamint segédkeznek a helyi műemlék szerb templom restaurálásánál./mti/

--

bb.41. aratnak a gyógynövényt termelő háztáji gazdaságokban

vid-/fé gö

1976.julius 5.

kalocsa és baja környékén megkezdődött a gyógyfüvek betakarítása. az illatos füvek, fűszernövények jelentős része továbbra is a kisegítő gazdaságok növénye, apró parcellákon termelik az ételizesítőket, a gyógyteák alapanyagát. a majoranna-földeken összességében mintegy 400 hektárnyi területen - megkezdődött az aratás. a termést a termelők dolgozzák fel, s pelyvaként adják át a herbáriának. az illatos zuzalékot, megfelelő tisztítás után, exportálják. a herbária bajai feldolgozó telepéről évente több mint negyven vagonnyi majorannát küldenek a hazai és külföldi kereskedelmek./mti/

--

bb.44. hazaérkezett marjai józsef

be/zs/fé pr

1976.julius 5.

marjai józsef külügyi államtitkár hazaérkezett a vietnami szocialista köztársaságban, a laoszi népi demokratikus köztársaságban és a thaiföldi királyságban tett hivatalos utjáról. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent rácz páál külügyminiszter-helyettes, valamint nguyen phu soai és nguyen manh cam vietnami nagykövetek./mti/

--

-26

bb 42. kánikula gátolja a gépi vasutépítést

vid/gö/ny pr

1976 július 5.

a szokatlanul erős és hosszantartó kánikula miatt átmenetileg le kellett állítani a gépi vasutépítést és gépi vágány-szabályozást nyugat-magyarországon. a sínvasak hőmérséklete ugyanis 47-48 fokra emelkedett s így irreálissá váltak a gépi munka feltételei. a térségben folyó nagyszabású vasutépítéseknel - sárvár-szombathely, sopron, a balaton mellett és vasvárnál - most olyan munkákat végeznek, amelyek nem járnak vágánykiemeléssel.

a vasutépítők rendkívüli erőfeszítések árán végzik amugyis nehéz munkájukat a tűző napon. ennek ellenére az emberi munka sehol sem szünetel, így a folyamatban lévő építések jó ütemben haladnak. ennek köszönhető, hogy a szombathely-budapest fővonal átépítés alatt lévő szombathely-sárvári szakaszon már kevesebb vonatról kell az utasoknak autóbuszokra átszállni. megkezdték vép állomás és a szombathely-vép közötti nyíltvonal átépítését is.

balatonederics és vonyarcvashegy között a nagy nyári idegenforgalomra tekintettel felfüggesztették a vasutépítést, hogy a munkálatok miatt ne késsenek a vonatok. a vonyarcvashegy állomáson most is dolgoznak. sopronban a gysev pályaudvar rekonstrukcióját végzik a celldömölki máv építési főnökség dolgozói. vasvárnál az oszkói domb új vasuti nyomvonala készül./mti/

--

bb 45. európai idegsebészek találkozója pécssett

vid/gö/ny pr

1976 július 5.

az idegsebészeti társaságok európai szövetsége / eans / hazánkban - pécssett - tartja az európai idegsebészek idei találkozóját, amelynek július 5. és 10. közötti ülészakán kontinensünk ugyszólván valamennyi országa képviselteti magát. magyarország most először kapta meg a rendezés jogát, s ebben kifejezésre jutott a magyar idegsebészet eredményei iránti nemzetközi elismerés. a pécsi orvostudományi egyetem idegklinikáján ugyanis - dr. mérei tiber professzor vezetésével - a világon elsők között kezdték meg az agyi mikroér-műtéteket és az elmúlt évtized során 110-120 operációt hajtottak végre. az elért eredmények, a felhalmozódott tudományos tapasztalatok alapján nemzetközi viszonylatban is ki-magasló helyet foglal el a pécsi idegsebész kollektiva.

/folyt köv/  
13.45/ny

-27-

F

bb 45. / európai...folyt/ny

az orvostudományi egyetem elméleti központjában hétfőn dr. tigyi józsef akadémikus, az egyetem rektora köszöntötte a mintegy 120 idegsebészt, majd dr. bernhard pertuiset francia professzor, az idegsebészeti társaságok európai szövetségének elnöke megnyitotta az egyhetes kurzust. az eans öt évre szóló programot dolgozott ki azzal a céllal, hogy megismertesse és összehangolja a korszerű idegsebészeti eljárásokat a különböző országokban működő orvosokkal. minden év nyarán másutt kerül sor a továbbképzés jellegű studiumokra, amelyen főleg fiatal idegsebészek vesznek részt. az idei szakmai kurzus témája: az agyi érbetegségek műtéti uton való gyógyítása.

az agyi érsebészet világszerte új utakon jár. a korszerű mikrosebészeti eljárásokkal újra meg tudják indítani a vérellátást az elzáródott agyterületen és ezáltal megszüntethetik az agyközpont bénulását. a kurzus keretében dr. mérei tibor professzor és munkatársai két agysebészeti műtétet hajtanak végre bemutató jelleggel. a rendkívül bonyolult agyér-összeköttetési operáció folyamatát - beleértve az előkészítést, a műtétet és az utókezelést - televízió kísérelhetik figyelemmel a vendég idegsebészek. az elméleti és gyakorlati foglalkozások befejeztével az eans diplomát ad a pécsi találkozó résztvevőinek./mti/

-.-

bb 46. orosz nyelvi tábor nyiregyházán

vid gö bh pr

1976. július 5.

a nyiregyházi dr. münnich ferenc kollégiában hétfőn megnyílt táborban 108 csongrád, szolnok és szabolcs-szatmár megyéből érkezett középiskolás fiatal ismerkedik három héten át az orosz nyelvvel. ebben nagy segítségükre vannak a moszkvából és vlagyimirből érkezett szovjet pedagógus-jelölt fiatalok, akik szakmai, módszertani tanácsokkal szolgálnak a magyar diákoknak.

a tábor lakói a nyelvtanulás és gyakorlás mellett megismerkednek a szovjet nép életével, gazdasági és kulturális építőmunkájának eredményeivel. kulturális programjaikban több alkalommal rendeznek vetélkedőket a szovjetunióról, a szovjet irodalomról és művészetről./mti/

-.-

- 28 -

14.00bh

Tb Mur

bb 47. a szarvasi plaustolus szövetkezet termékbemutatója budapesten

t ol s sl bh pr

1976. július 5.

ismét a fővárosban rendezett termékbemutatót a szarvasi műanyagfeldolgozó- és játékkészítő ipari szövetkezet, amelynek gyártmányaival ujabban plaustolus márka névvel találkozhat a vásárló közönség. a józsef nádor tér 11 szám alatti teremben hétfőn megnyílt kiállítás szinte a teljes választékot felvonultatja, amivel a belkereskedelmi partnerek rendeléseit kívánják elősegíteni. évi 60 millió forint értékű termékeiknek körülbelül a fele játékaru, de előállítanak egyéb cikkeket is.

nagy a kereslet a műanyag fürdőszoba felszerelések, falburkolólapok iránt, kelendő a padlófólia, valamint a műszaki célokra használatos kábelszalag is. e két utóbbi termékből évi körülbelül ezer tonnára lenne szükségük a partnereknek, de egyelőre mindössze 300-400 tonnát tudnak gyártani.

a csomagolóanyagok széles választékában kiállítottak közvetett tőkés-exportra kerülő termékeket, köztük olyanokat is, amelyben az elzett, a bakony művek s más hazai nagyvállalatok gyártmányait exportálják.

a kiállítás újdonságai közé tartoznak a különféle új fazonu műanyag mappák, női és gyermektáskák, és bizonyára sikeres termék lesz a szép kivitelű hanglemeztáska is./mti/

-.-

bb 51. bucsulátogatások

zs bh pr

1976. július 5.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta john wilsont, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről.

x

lázár györgy

és traumann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta taysir toukan-t, a jordán hasemita királyság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről./mti/

-.-

14.10 bh

Tb Mur

- 29 -

bb 48. változatlanul tart a balaton ,, ostroma,,

vid/gö/ny pr

1976 július 5.

a hét elején sem csökkent a balaton ,, ostroma,,: hétfőn a 7-es főútvonalon több kilométer hosszú gépkocsikaravánok vonultak a magyar tenger felé. síófok közelében félórás ,, dugók,, keletkeztek. a déli parti szot-és vállalati üdülőkben, az ibusz és a siotour szálláshelyein a kempingekben és a magánnyaralókban, a becslések szerint, hétfőn is csaknem kétszázezren tartózkodtak. a vendéglátó és szórakozóhelyek rekordforgalmat értek el. a balaton ,, fővárosában,, síófokon valamennyi parkirozóhelyen és mellékutcákban ,, teltház,, volt, s a déli órákban érkező gépjárműveknek már csak a városon kívül jutott hely./mti/

--

bb 49. szaharai hőmérséklet a tatabányai meleg üzemekben

vid/gö/ny pr

1976 július 5.

a hosszan tartó kánikulában nehéz körülmények között teljesítik feladatukat a tatabányai üzemek dolgozói. a tatabányai cementgyár több száz méter átérőjű, magas szikla falakkal körülvett kőbányájában szaharai hőmérséklet uralkodik ezekben a napokban. a fehér mészkőfelületek többszörösen verik vissza a napsugárzást. egyes helyeken ötven fokra is felszökik a hőmérséklet. a hőszugárzás okozta terhelést, a nagy porzást a bányatérség rendszeres locsolásával igyekeznek csökkenteni. öntözőautókat béreltek a városgazdálkodási üzemtől, s állandóan permetezik az utakat. a kőbányászok ilyen körülmények között is elegendő nyersanyaggal látják el a cementgyárat.

/folyt köv/  
14.15/ny

-30-

1615-10

bb 49. / szaharai...folyt/ny

a forráság alaposan próbára teszi a dolgozókat tatabányai egyik legmelegebb üzemében, az alumíniumkohóban is. a csarnokokban, ahol egymás mellett sorakoznak az olvasztókádak, perzsel a hőség. a kádakban 960 fokon folyogó alumíniumolvadék a berendezések közelében hetven fokra fűti fel a levegőt. nehezíti a helyzetet, hogy a légmozgás is minimális, megrekednek a különféle gázok, a lebegő timföldszemcsék. ezeken a munkahelyeken szinte egyetlen védekezési mód, hogy korlátlan mennyiségben látják el a kohászokat védőitalokkal. a túlterhelés mérséklésére alacsonyabb termelési tervet írnak elő a kohászoknak, s az ebből adódó veszteséget a hidegebb hónapokban pótolják.

a fejér-komárom megyei tejipari vállalat tatabányai gyárában a szállítás átszervezését követelte meg a hőhullám. naponta 130.000 liter tejet dolgoznak fel, s ennek többségét - száztízezer litert - most az éjszakai órákban, amikor legalacsonyabb a hőmérséklet, szállítják be a gyárba. így is a szokottnál naponta 4 -5.000 literrel kevesebb tej érkezik az üzembe. a termelést a melegnek megfelelően átszervezték a tejgyárban, a beérkező tejet késedelem nélkül pasztörizálják, majd folyamatosan hűtik. a tejgyári munkások feladatukat teljesítik, fennakadás nélkül ellátják a megyét, sőt, még a fővárosba is szállítanak. /mti/

--

bb 50. megkezdődtek a magyar-görög parlamenti tárgyalások

t km gg zs bh pr

1976. július 5.

hétfőn délelőtt az országházban megkezdődtek a hivatalos magyar-görög parlamenti tárgyalások. a magyar delegációt péter jános alelnök, a görög küldöttséget isaak nikolau lavrentidis alelnök vezette. a tárgyalások során a küldöttségek tagjai kölcsönösen tájékoztatták egymást a törvényhozó testületek tevékenységéről, a parlamenti tisztségviselők munkájáról, s véleményt cseréltek a jelenlegi nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdéséről. /folyt. köv./

- 31 -

130

bb 50. megkezdődtek a ... folyt./ bh

délben apró antal, az országgyűlés elnöke hivatalában fogadta a görög parlamenti delegációt. a hivatalos megbeszélésen és a fogadáson részt vett georges kalitsounakis, a görög köztársaság budapesti nagykövete is.

apró antal a görög vendégekkel folytatott eszmecsere során tájékoztatást adott hazánk belpolitikai helyzetéről. a görög delegáció vezetője átadta apró antalnak a görög köztársaság országgyűlése elnökének levelét. isaak nikolau lavrentidis hivatos látogatásra hívta meg az országgyűlés küldöttségét: apró antal a meghívást köszönettel elfogadta.

az országgyűlés elnöke ezt követően ebédet adott a görög parlamenti küldöttség tiszteletére./mti/

-. -

bb 52. biokémiai vándorgyűlés debrecenben

vid gö bh pr

1976. július 5.

a magyar kémikusok egyesületének kémiai szakosztálya július 5. és 8-a között debrecenben az orvostudományi egyetemen rendezi meg xvi. biokémiai vándorgyűlését. az ünnepélyes megnyitóra hétfőn délelőtt került sor. dr. nánási pál, a kossuth lajos tudományegyetem tanszékvezető professzora köszöntötte a négy napos tanácskozás résztvevőit, több mint 200 hazai és külföldi tudóst, szakembert.

a vándorgyűlésen 88 előadás hangzik el a biokémia minden területéről. a mostani tanácskozáson is folytatják azt a gyakorlatot, hogy a szakosztály néhány témát kiemelt, s azokból külön szimpoziomot tart a vándorgyűlés keretében. ezáltal mód nyílik az egyes részterületek alaposabb áttekintésére.

a vándorgyűlés naponta két szekcióban folytatja tanácskozáását. a záróülést csütörtök délután tartják s ekkor hirdetik ki a fiatal biokémikusok számára kiírt tudományos pályázat eredményeit. /mti/

-. -

- 32 -

14.30 bh

1550

bb 53. felhasználható: 16 óra után!

honismereti diáktábor csongrádon

vid gö bh pr

1976. július 5.

csongrádon hétfőn honismereti diáktábor nyílt. a tiznapos program során a fiatal honismereti ,, kutatók,, csongrádon és a város közelében lévő falvakban felkeresik majd az idős embereket. régi népdalokat, egykori babonás szokásokat, meséket igyekeznek majd lejegyezni. a padlásokon néprajzi értékű régi tárgyakat keresnek. kutatják a régi földrajzi elnevezések eredetét is. egyik csoportjuk a csongrádi gyárak történetével, az egykori és a mai munkások életével kapcsolatban gyűjt majd adatokat.

a honismereti diáktábor résztvevői a gyűjtött tárgyakat a csongrádi városi muzeumnak ajándékozzák. tapasztalataikat honismereti híradókban írják majd meg./mti/

-. -

bb 54. változatlanul apad a duna - fegyelmezett víztakarékosságot kér a vízművek

i don gg zs bh pr

1976. július 5.

változatlanul nagy erőfeszítéssel gondoskodik a vízművek a főváros vízellátásáról; a gépházák és a szivattyúk megszakítás nélkül dolgoznak, a tároló-medencéket, amennyire csak lehet, minden éjjel töltik. a legnagyobb gond - mint hajdu györgy, a fővárosi vízművek igazgatója mondta -, hogy a duna naponta 5-10 centiméterrel apad; vízszintje nem éri el az 1,70 métert. az alacsony vízállás miatt a kutak hozama már valamivel egymillió köbméter alatt maradt, tehát kevesebb, mint amennyi általában a főváros napi fogyasztása.

a múlt héten elrendelt ,,tömlős,, locsolási tilalom meghozta az eredményt; a hét végén budapesten a vízellátásban nem volt fennakadás. a vízművek ellenőrző brigádjai rendszeresen járják a kerületeket, különösen a rákosok vidéket, a xvi. és a xvii. kerületet, továbbá pesterzsébetet és soroksárt, valamint a budai városrészek egyes negyedeit, ahol a kertek miatt sokat locsolnak. a tapasztalatok szerint a múlt hét végén gumitömlővel kevesen locsolnak; ellenük a vízművek szabálysértési feljelentést tett. a locsolókat a tanácsok első alkalommal néhány száz forint megfizetésére kötelezik, de a ,,visszaesőket,, a kiszabható legmagasabb összeggel - 3000 forinttal - is megbírságozhatják. /folyt. köv.

- 33 -

1540

bb 54. /változatlanul ... folyt./ bh

a hétfői tapasztalatai szerint bővült a szabálysértők köre. ha a lakók nem szüntetik meg a tömlős lcsolást, a vízművek kénytelen lesz javaslatot tenni a fővárosi tanácsnak a szigorubb korlátozásra, amely kiterjedhet a budapesti üzemekre és a lakosságra is. a szigorubb korlátozás elrendelése viszont megelőzhető lenne egy fegyelmezett takarékosági vízfogyasztással.

a vízművek kéri, hogy ha a magasabban fekvő területeken kevés a víz a lakosság jelentse akár a helyi tanácsoknak, akár a vízműveknek. ebben az esetben ugyanis a vállalat tartálykocsikban szállítja az ivóvizet./mti/

-.-

bb. 55. fekete hétféje - tiz áldozatot követelt a duna

i/dg/s/rj zs hgy

1976. július 5.

szomorú rekordot jegyzett fel a brfk dumai vízirendészeti kapitánysága a hét végén: szombaton és vasárnap fürdőzés közben tizen fulladtak a dunába. hasonló tragikus hétféjét a statisztikák csupán négy évvel ezelőttről őriznek. tavaly egész évben tiltott helyen való fürdőzés miatt összesen 12 embert - többségében ereje teljében lévő fiatal - nyelt el a folyam, az idén eddig 17 tragédia történt, pedig még csak a nyár elején vagyunk.

visegrádnál, a kápolna magasságában szombaton egy öt-gyermekes családapát nyelt el a víz, és néhány órán belül egy 19 éves, majd később egy 20 éves lány merült el a habokban. mindez néhány méterrel történt a kijelölt fürdőhelytől.

több százezer ember töltötte a kánikulai hét végét a duna mentén és a vízirendészet járőrei, az önkéntes rendőrök, a dunai hajósok szinte percnként voltak kénytelenek „eltérteni”, az enyhítő víz után áhitozókat a veszélyes helyekről. dr. major istván alezredes, a dunai vízirendészeti kapitányság vezetője az mti munkatársának elmondotta:

/folyt.köv./

15.20 rj

-34 -

1540

bb. 55. /fekete... 1. folyt./rj

- a rendkívüli kánikulában érthető, ha százezrek keresnek enyhülést a duna mellett, feltűnő azonban, hogy sokan figyelmen kívül hagyják a legegyszerűbb veszélyeket. megfeledeznek arról, hogy a szelíd duna nagyon fenyegető és veszélyes is tud lenni. a kánikula és az alacsony vízállás csak fokozta ezt a tulajdonságát. a hetek óta tartó meleg ellenére is alig melegszik fel a duna hőmérséklete, túlságosan nagy a víz és a felhevült test hőmérséklete közötti különbség. különösen veszélyes ebből a szempontból a dunakanyar. számtalan hidegvízű forrás tör fel a folyó medrében, a beömlő patakok vize is hideg, így a vízviszonyok méterenként változnak. a szervezet nehezen, vagy egyáltalán nem bírja ezt a megterhelést. megtévesztő az alacsony vízállás is. a medret a kotróhajók állandóan mélyítik, szabályozzák, folyamatos a sóderkitermelés, s ezek nyomán a víz alatt árkok, gödrök keletkeznek. normál vízállásnál a fürdőzők az árkokig - gödrökig általában nem jutnak el. fürdésre tiltottak, mert különösen veszélyesek a hajóutak. több méter mély ezeken a helyeken a víz, s rendkívül erős - a dunakanyarban óránként 12-16 kilométer sebességű - a sodrása. a legkisebb fáradság vagy görcs esetén a legjobb uszó sem tud ebből a veszélyhelyzetből kitörni.

- figyelmeztető körülmény, hogy a hét végén tragikusan járt mind a tiz fürdőző tiltott helyen fürdött. a kijelölt helyeken, a strandokon egyetlen tragédia sem történt. különösen veszélyes és tiltott a főváros területén a hajógyári-sziget környékén, továbbá, a hidak és más műtárgyak környéke, a baja térsége, a dunakanyarban pedig a kijelölt fürdőhelyek kivételével visegrád, nagymaros, az ugynevezett szentendrei sziget-sarok, zebegény és dömös környéke. ezen a területen sziklás és ezáltal méginkább kiszámíthatatlan a duna medre, illetve a víz mélysége. a duna vízében enyhülést keresők tehát, mielőtt a vízbe merészkednének, kérdezzék meg a szolgálatot teljesítő rendőröket, a segítséget nyújtó önkéntes rendőröket, a hajósokat, a tanácsi dolgozókat, hogy hol lehet biztonságosan fürdeni. és valóban ott is fürödjenek.

- nem ritka ugyanis, hogy a strandolók a rögzített bolyákon túlra usznak, pedig ezeket a bolyákat a legkorszerűbb technika segítségével igénybe véve, mélységmérő radarok adatai alapján tüztük ki. a bolyákon belül tehát mély, örvényes, veszélyes a víz. /mti/

-.-

15.50 rj

-35 -

1540

bb. 56 „ember - munka - társadalom,- nyári szeminárium  
nyílt miskolcon

vid/gö/rj hgy

1976. július 5.

hétfőn nyílt meg miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen a tit borsod megyei szervezete és más intézmények közös rendezésében a nyári szeminárium.

az eddig ismert nyári egyetemi formáktól eltérően szervezett szeminárium a szocialista életmód kérdéseit tüzi napirendre. a több évre tervezett program során a témakörnek minden lényeges elemét és gyakorlati összefüggését megvizsgálják. a szeminárium minden évben egy fő témát tűz napirendre. / most a szocialista életmód főbb elvi és - politikai összefüggéseit, ezen belül az „ember-munka-társadalom,, kérdéseit tárgyalják meg. megvitatnak egy speciális témát is, amely borsod megye jellegéből adódóan bejáró munkások helyzetét, az „ingázás,, jövőbeni alakulását vizsgálja.

az első alkalommal szervezett szemináriumra az ország szinte valamennyi megyéjéből, vállalatoktól, egyetemektől, kutatóintézetektől 250 vendég érkezett. a megnyitón megjelentek a borsod megyei és miskolc városi pártbizottság és tanács képviselői is. dr. vitális gyula, a filozófiai tudományok kandidátusa, a tit főtitkára a szocialista életmód főbb elvi és politikai kérdéseiről, majd dr. hermann istván akadémiai levelező tag, tanszékvezető egyetemi tanár a kultúra és életmódról tartott előadást. az előadásokat a résztvevők három szekcióban vitatják meg. a téma vitája négy napig tart.

a borsodi bejáró munkások helyzetét a szeminárium második részében tárgyalják meg, amikor is a helyszínen tanulmányozzák az ezzel összefüggő kérdéseket ózdon és arló nagy-községben.

a miskolci nyári szeminárium résztvevői ellátogatnak tokajhegy-aljára, ahol a tarcali tsz munkáját tanulmányozzák, találkoznak a rudabányai vasércbánya brigádvezetőivel és számos kulturális rendezvényen vesznek részt.

a kulturális rendezvények sorozatát hétfőn a miskolci nehézipari műszaki egyetem főépületében „ember-munka-társadalom,, címmel amatőr képzőművészek alkotásaiból nyílt tárlat vezette be.  
/mti/

--

15.35 rj

-36 -

16<sup>00</sup>

bb. 57. négymillió forint sorsáról döntött a komárom megyei tanács  
vid/gö/rj hgy

1976. július 5.

komárom megyében már hagyományos, hogy évről évre tanácstagi alapot létesítenek. ebből az összegből a tanácstagok által javasolt sürgős, de az adott tervévben nem szereplő kisebb - nagyobb felújításokat, fejlesztéseket fedezik, illetve megkezdett beruházások befejezését gyorsítják meg. az idén négy millió forint áll erre rendelkezésre, a tanácstagok kérelmei azonban ennek a kétszeresét is meghaladták. a megyei tanács számvizsgáló bizottsága gondosan megvizsgálta, kik kapjanak az alapból, és javaslatát a hétfői megyei tanácsülés elé terjesztette.

a rangsorolásnál messzemenően figyelembe vették, hogy csak ahhoz a létesítményhez adnak támogatást, amelyhez ugyanolyan összegű helyi társadalmi munkával, illetve a nem tanácsai szervek anyagi támogatásával hozzájárulnak. így társadalmi erőből megkétszereződik a tanácstagi alap értéke. gondot fordítottak arra is, hogy megfelelő arányokat alakítson ki a városok és a községek között.

a tanácsülés a számvizsgáló bizottság előterjesztését helyesnek ítélte és elfogadta. ezzel több mint 100, főként oktatási, kulturális, egészségügyi, kommunális és sportcélokra szolgáló létesítmény felújításához, építéséhez járulnak hozzá. /mti/

--

bb. 60. eltemették dr. vitális sándort

k/kg/rj sl

1976. július 5.

hétfőn délben nagy részvétellel kísérték utolsó útjára a farkasréti temetőben dr. vitális sándort, a föld- és ásványtudományok doktorát, kossuth-díjas nyugalmazott egyetemi tanárt, a magyar hidrológiai társaság elnökét. a tudós geológust ravatalánál dr. berczik árpád, a magyar hidrológiai társaság főtitkára, valamint dr. konda józsef, a magyar állami földtani intézet igazgatója bucsuztatta. /mti/

--

5.50 rj

-37 -

16<sup>00</sup>

bb. 58. hétezer mázsával több hus szolnok megye legnagyobb állami üzeméből - elkészült a középtiszai állami gazdaság öt éves terve

vid/ggö/rj hgy

1976. július 5.

a középtiszai állami gazdaság, szolnok megye legnagyobb állami mezőgazdasági üze me elkészítette v. öt éves fejlesztési tervét. eszerint a csaknem tízezer hektár szántóföldön megtartják a hagyományosan kialakult vetésszerkezetet, csupán néhány növényféléből, kukoricából, rizsből, repcből növelik a termőterületet. öt év alatt intenzívebben emelik viszont a növények termésátlagát. búzából például hét, kukoricából tíz, rizsből négy, cukorrépából száz mázsával emelik a hozamot az ideai várható terméshez képest. a szántóföldi növénytermelés bruttó értékét öt év alatt 20 millió forinttal növelik, s 1980-ra eléri a 122 milliót.

az állattenyésztés fejlesztésével a tervidőszak utolsó évében már közel 150 millió forint értékű hús és állati termék adnak a népgazdaságnak, hétezer mázsával és 52 millió értékkel többet mint az elmúlt évben. a hagyományos szarvasmarha-termelés szintentartása mellett intenzívebben növelik a sertés-nyésztési ágazatot. a múlt évi 24 millió forinttal szemben 1980-ban több mint 39 millió forint lesz a sertéstartás árbevétele. a juhászatot is rangjának megfelelő szintre fejlesztik, 8300 darabos állományt alakítanak ki. a gazdaság határának egy részén található vízterületek kedvezőbb lehetőséget teremtenek a halhus termelés bővítésére. a múlt évi 5244 mázsával szemben 7800 mázsa halhus elérése a terv. ez az ágazat öt év múlva a tizenöt és fél millió forintot hoz az üzemek, öt és fél millióval többet az 1975. évi szintnél.

a vadkacsahus tenyésztést is csaknem megduplázzák, az értékes exporttermékből 1100 mázsát értékesítenek évente 5 millió 200 ezer forint árbevétellel. az üzem öt év alatt 150 hektár új erdőt telepít és évenként 25, illetve 47 millió forintot fordít építőipari beruházásokra. elsősorban az állattenyésztő telepek rekonstrukcióját hajtja végre. a más intézmények részére nyújtott építőipari szolgáltatások értéke 1980-ra eléri a 75 millió forintot.

--

15.50 rj

-38 -

16<sup>50</sup>

bb 59. kitünőre vizsgázott a nagyüzemi borgazdálkodás

vid/gö-ju hgy

1976. július 5.

hétfőn egerben a megyei tanács disztermében rendezett ünnepségen kiosztották a heves megyei borok ezévi versenyének díjait. fekete győ<sup>re</sup>ndre a heves megyei tanács elnöke díjkiosztásnál hangoztatta, hogy az idei borverseny igen hasznos tapasztalatokkal zárult. kitünő eredménnyel vizsgáztak a vörösborkok a bikavér hazájában, de a fehér borok mezőnye is erősebb volt a korábbi éveknél. a versenyen résztvevő csaknem valamennyi bor már az új, nagyüzemi művelésre alkalmas telepítéseken termett, így a verseny igazolta a nagyüzemi szőlő és borgazdálkodás helyességét. számos olyan szőlő fajta bizonyította helyét a nagyüzemi gazdálkodásban, amelyet korábban alig jegyeztek hazánkban.

a heves megyei tanács elnökének vándordíját az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság 1965. évjáratu bikavére nyerte a két különdíjat a markazi mátravölgye, valamint a nagyrédei szőlőskert termelészövetkezet kapta. a fehér borok versenyében a gyöngyös-domoszlói állami gazdaság, valamint a markazi mátravölgye termelészövetkezet nyerte el az első díjat, a vörösborkok termelésben pedig az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság, valamint az andornaktályai egervölgye termelészövetkezet lett a győztes.

--

bb 61. megnyílt kazincbarcikán a iii. ,, ifj. horváth istván,, nemzetközi színjátszó fesztivál és tanácskozás

vid/fm-ju hgy

1976. július 5.

ünnepélyes zászlófelvonással megnyílt hétfőn, kazincbarcikán, az egressy béni művelődési központban a harmadik alkalommal megrendezett ,, ifj. horváth istván,, nemzetközi színjátszó fesztivál és tanácskozás.

a fesztiválra Lengyelországból, csehszlovákiából, bulgáriából, irországból, belgiumból és ausztriából is érkeztek művészeti együttesek. a hazai öntévevény színjátszókat 25 csoport képviseli.

/ folyt. köv. /

16.05/ju

- 39 -

16<sup>50</sup>

mbb 61. / megnyilt ... folyt./-ju

az együttesek szakmai zsüri előtt mutatják be produkciójukat, amelyeket a társ-csoportok is megtekinthetnek. a közönség részére területi bemutatókat tartanak. a hazai együttesek kazincbarcán négy helyen, miskolcon pedig többek között a diósgyőri várban, és több más településen, köztük a királyi bányatelepen, szikszón a bejáró munkások klubjában, valamint a szerencsi várszínpadon mutatják be műsorukat. összesen több mint 20 helyen tartanak bemutatót, hogy ezzel is kifejezésre juttassák a fesztivál főcélkitűzését, a közművelődést elősegítő jelleget.

a fesztivál záróünnepélyén adják át a díjnyertes együtteseknek a kazincbarcika város tanácsa által alapított „ifj. horváth istván,„ serleget, a közönségdíját, valamint a legjobb rendezői díjat. valamennyi résztvevő együttest emléklappal tüntetik ki.

a harmadik nemzetközi színjátszó fesztivál idején két nemzetközi tanácskozássra is sor kerül. a tanácskozásokra 16 országból érkeznek küldöttek. megbeszélést tart a nemzetközi amatőr a színjátszók szövetsége közép-európai regionális bizottságának elnöksége, a szocialista országok delegátusaival, és együttes tanácskozást tartanak ezen szövetség és a nemzetközi egyetemi amatőr színjátszó szövetség végrehajtó bizottságai is.  
/mti/

.-.

bb 62. egy év az orenburgi gázvezeték építésénél - sajtótájékoztató a magyar építők munkájáról

t sb/s-ju sl hgy

1976. július 5.

két évvel ezelőtt írták alá az érdekelt kgst országok - bulgária, csehszlovákia, lengyelország, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió - a csaknem három ezer kilométer hosszú orenburgi gázvezeték építéséről szóló általános egyezményt, s egy évvel ezelőtt az esőcsoportokkal 143 magyar építő kezdte meg a munkát határaink szomszédságában, a kgst eddigi legnagyobb közös beruházásának, a világ egyik legnagyobb gázvezeték rendszerének ötödik szakaszán.

/ folyt. köv./

16.20/ju

- 40 -

1400

bb 62. / egy év ... folyt./-ju

a magyar építők munkájának első évéről és a további feladatokról tartott sajtótájékoztatót hétfőn dr. juhász ádám nevezézipari minisztériumi államtitkár. a tervek szerint 1979-ben kezdődik meg a gáz szállítása, amelyből évente 15 milliárd köbmétert kapnak a szocialista országok, és ezenbelül hazánk 2,8 milliárd köbmétert. a gázt 75 atmoszféra nyomással továbbítják, és ezért a vezeték mentén összesen 22 hatalmas kompresszor-állomást kell létesíteni, amelynek teljesítménye együttesen 1600 megawatt, ami a hazai erőműkapacitás felét teszi ki. ebből a magyar feladat az ötösik szakaszon a huszti, a bogorodcsáni és a guszjatyini kompresszorállomás és a hozzá tartozó lakó- és kommunális épületek kivitelezése. a magyar szakaszon ugyanis a vezeték építését a nagy tapasztalatokkal és korszerű felszerelésekkel rendelkező szovjet kivitelezők vállalták, s e munka ellenében magyarország ikarus-autóbuszokat és a szakasz építéséhez szükséges egyéb gépeket és anyagokat szállít.

az orenburgi gázvezeték három kompresszorállomásának felépítése hazánk legnagyobb külföldön végzett vállalkozása, amelyet az 1974-ben alakult orenburgi gázvezeték építési kormánybizottság koordinált. a petrokkémia beruházási vállalat a munkálatok generál tervezőjeként és fővállalkozójaként majdnem 50 magyar kivitelező és különböző közreműködő vállalat munkáját irányítja. a három nagy kompresszorállomáson már csaknem 1800 magyar építő dolgozik, és közös erőfeszítéseik eredményeként sikerült pótolni azt a késést, ami a munkálatok megkezdésekor keletkezett. az elmúlt egy évben tehát a programok megfelelően sikeresen teljesítették feladataikat, s mindhárom kompresszorállomásnál átadták az építők felvonulási szállástelepeit, amelyeken együttesen 2500-3 000 dolgozó kulturált, korszerű és kényelmes elhelyezésének feltételeit teremtették meg. mindhárom kompresszorállomáson 1000-1000 adagos könyha és modern étterem, a szabadidő hasznos eltöltésére pedig klub, könyvtár sportpálya épült, s 18 millió forintos kulturális költségvetés alapján gondoskodnak a hasznos művelődési, szórakozási programról. a felvonulási szálláshelyeket központi fűtéssel, hideg-meleg vízzel látták el, és átmenetileg a kompresszor-állomásokhoz tartozó végleges lakóházak egy részét is munkásszállásnak rendezték be. gondoskodtak tehát arról, hogy télen is kedvező elszállásolási és munkafeltételek álljanak a dolgozók rendelkezésére.

a második félévben folytatják a kompresszorállomásokhoz tartozó 140-140 lakás, s e lakótelepek szociális, kommunális létesítményeinek építését. augusztus végére átadják a három nagy munkahely ugynevezett ipari bázisát, amelyen többek között a nagy építőipari gépek rendszeres karbantartásáról, javításáról gondoskodnak.

/ folyt. köv./

16.35/ju

- 41 -

1400

bb 62. / egy év ... 2. folyt./-ju

a munkahelyekre érkező nagytömegű anyagok, berendezések fogadására vasúti rakodókat létesítenek, amelyek közül a gusztyinít már befejezték, és a tervnek megfelelően adják át a huszti és a bogorodcsáni rakodót is. nagy ütemben dolgoznak a kompresszor-állomások épületeinek helyén, a tereprendezésen, megkezdték a különböző energiaszolgáltató vezetékek és a bekötőutak építését is. a szovjetunió május végén írta alá a szerződéseket a tőkés cégekkel, a kompresszor-állomások komplett berendezéseinek szállítására. az ennek megfelelő technológiai és építészeti tervek szerint készítik elő az üzemépületek területét, alapozását is. a munkálatok tehát a programnak, az ütemterveknek megfelelően haladnak, és így minden feltétele adott ahhoz, hogy 1979-ben megkezdődjön a vezetéken az orenburgi gáz szállítása.

a szovjet gáz lehetővé teszi, hogy a hazai termelésen felül jelentősen bővítsük népgazdaságunk energiaellátását. e vezeték nélkül ugyanis az 1980 utáni energiaigényünket csak tőkésimportból fedezhetnénk, ami rendkívül nagy terhet róna népgazdaságunkra. az orenburgi földgáz importja tehát jelentős megtakarítást eredményez, s az óvatos számítások szerint a szovjet gázszállításra vonatkozó 20 éves szerződés időszakában többszörösen megtérülnek a beruházásra fordított magyar befektetések. /mtki/

-.-

bb. 67. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb. 37. sz. /tájékoztató a nyugdíjak és egyéb ellátások kiegészítéséről hírünket

teljes egészében v i s s z a v o n j u k !

/mti/  
16.45 rj

-.-

bb. 65. magyar-török kulturális tárgyalások kezdődtek

tr/rj zs hgy

1976. július 5.

magyar-török kulturális és tudományos munkatervi tárgyalások kezdődtek hétfőn a kulturális kapcsolatok intézetében. a tárgyalásokat török részről vahap asiroglu, a török külügyminisztérium kulturális főigazgatóságának vezetője, magyar részről rosta endre, a kki elnöke vezeti. /mti/

-.-

16.50 rj

-42 -

1410

bb. 64. megkezdődött debrecenben a bartók béla nemzetközi kórusverseny

vid/fm/rj hgy

1976. július 5.

három kontinens - európa, ázsia és amerika-kórusai találkoznak július 5-10. között debrecenben a hetedik alkalommal megrendezett bartók béla nemzetközi kórusversenyen. a nemzetközi seregszemle ünnepélyes megnyitóját hétfőn délután tartották.

a különböző nemzetek énekesei a város főutcáján vonultak a déri-terre, ahol borbély miklós, a városi tanács elnökhelyettese köszöntötte őket, majd ünnepélyesen felvonták a nemzetek zászlait.

a megnyitó diszhangversenyt este az arany bika bartók termében tartották. a műsorban kodály psalmus hungaricus című művét ferencsik jános kossuth-dijas karnagy vezényelte.

a versenyek kedden reggel kezdődnek.

a hagyományos debreceni rendezvény a xx. századi modern kórusművek bemutatására teremt fórumot, ösztönzi az amatőr énekarok fejlődését, ugyanakkor erősíti a népek barátságát. az egy hétfőig tartó versenyen a magyar amatőr kórusmozgalom színe-já-va résztvesz: 32 hangverseny-, illetve fesztivál-minősítésű kórus. külföldről 17 kórus nevezett be a nemzetközi versenyre, mégpedig bulgáriából, csehszlovákiából, lengyelországból, az ndk-ból, a szovjetunióból, az usa-ból, ausztriából, finnországból, franciaországból, svédországból, olaszországból és a fülöp szigetekről. a gyermek-, férfi, női, vegyes- és kamarakórusok - közel háromezer dalos - főleg a xx. századi kortárs művészek alkotásait tolmácsolják.

a verseny időszakában hazai és külföldi szakemberek kerekasztal megbeszélésen vitatják meg a modern kórusművészet főbb törekvéseit.

a résztvevő kórusok hajdusoboszlón, hajduböszörményben, derecskén és kabán is fellépnek. /mti/

-.-

16.55 rj

-43 -

1415

bb. 68. dabronaki gyula köszöntése

rj zs hgy

1976. július 5.

dr. dabronaki gyulát, az mszmp kb tagját, a központi népi ellenőrzési bizottság elnökét, a párt- és munkásmozgalom régi harcosát 60. születésnapja alkalmából hétfőn köszöntötték a központi bizottság székházában. a kb üdvözlését németh károly, a politikai bizottság tagja, a kb titkára adta át. jelen volt párdi imre, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/

--

bb. 66. ítélet a pannonhalmi műkincsrablók ügyében

vid/rj fm hgy

1976. július 5.

hétfőn ítéletet hirdetett a győri járásbíróóság a pannonhalmi műkincsrablók ügyében. szathmári tiber, 28 éves tatai lakos és társai régiségeket, műkincseket loptak magánszemélyektől, s a lopott tárgyakat értékesítették. van tilburg jacobus, 25 éves holland állampolgár, a másodrendű vádlott 1973-tól kezdve többször járt Magyarországon. régiségeket vásárolt és a műtárgyakat hollandiában értékesítette. megismerkedett szathmári tiberrel, a bűnügy elsőrendű vádlottjával. „üzleti”, kapcsolatuk rendszeressé vált. ekkor már bekapcsolódott az ügybe van der kant hendrikus holland állampolgár is.

1975. december 20-án pannonhalmára mentek személygépkocsival, behatoltak a várba és értékes műtárgyakat loptak el. 1976. január 3-án a másodrendű vádlott holland állampolgár gépkocsijában a hegyeshalmi határátkelőhelyen vámellenőrzés során több műkincset, köztük egy empire stílusú pozsonyi órát, egy börtáskát és két ezüst gyümölcstál felső részét találták meg. január 5-én a rejtekhelyről előkerült a többi lopott műkincs is. a külföldi állampolgárok tudták, hogy magyar társaiktól lopott műkincseket vásárolnak, amelyeket engedély nélkül csempészték ki az országból.

/folyt.köv./

17.00 rj

-44-

18<sup>40</sup>  
P

bb. 66. / ítélet ... 1. folyt./rj

szathmári tiber elsőrendű vádlottat a bíróság bűnösnek mondta ki csalás, lopás, sikkasztás, üzérkedés, orgazdaság és lőfegyverrel való visszaélés büntetésében és 5 évi szabadságvesztésre ítélte, - amelyet szigorított börtönben kell letöltenie, - és öt évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától.

van tilburg jacobus másodrendű vádlottat 3 évi és 6 hónapi szabadságvesztésre, gépkocsiját érintő, vagyonekhozásra, s mellékbüntetésként az országból való kiutasításra ítélte. várpalotai ferenc harmadrendű vádlottat 4 évi és 8 hónapi szabadságvesztésre és a közügyektől 5 évi eltiltásra, valamint teljes vagyonekhozásra ítélte. az ügy hatodrendű vádlottját, van der kant hendrikus holland állampolgárt egy évi és 8 hónapi szabadságvesztésre és az országból való kiutasításra ítélte.

a vádlottak fellebbeztek az ítélet ellen. /mti/

--

bb. 63. nemzetközi történész kongresszus kőszegen

vid/fm/rj hgy

1976. július 5.

hétfőn öt napos nemzetközi kulturtörténeti szimpozion kezdődött kőszegen. ausztria, jugoszlávia és magyarország egymással szomszédos területein, burgenlandban, stájerországban, illetve szlovéniában és horvátországban, valamint hazánk nyugati megyéiben már hosszabb ideje gyümölcsöző kapcsolat, együttműködés alakult ki a kultura munkásai között a jószomszédi viszonyok, az állami közti kapcsolatok keretében. a történészek különösen sok közös területet találnak a kutató munkában, s tapasztalataikat évenként nemzetközi szimpozionok keretében cserélik ki, összegezik.

e gondolat 1964-ben, a szentgotthárdi csata 300. évfordulója alkalmából mogersdorfbán rendezett nemzetközi jubileumi ünnepségen született. ekkor határozták el, hogy a magyar, osztrák, jugoszláv történészek évente találkoznak, tapasztalatcserét tartanak, megismerik egymás munkáját.

/folyt.köv./

17.10 rj

- 45 -

18<sup>50</sup>  
P

bb. 63. / nemzetközi... 1. folyt./rj

a z első szimpozionot 1969-ben mogersdorfban tartották, s azóta ez a találkozás minden évben rendszeressé vált. 1971-ben a kulturális kapcsolatok intézete, a burgenlandi kormány és a maribori főiskolák szövetsége nemzetközi szerződést is kötött a szimpozionok megrendezésére, s ehhez 1972-ben csatlakoztak a horvátok is. azóta minden évben más országban tartják az összejövetelt, tanácskozást. a kulturális kapcsolatok intézete a magyarországi rendezéssel kőszeget bizta meg, s a város most a második alkalommal látja el a vendéglátó szerepét.

a szimpozionok minden évben egy-egy fő témával foglalkoznak. az elmúlt években például szlovéniában és horvátországban a középeurópai parasztmozgalmakat, illetve a munkásmozgalom történetét vitatták meg. tavaly mogersdorfban a népoktatás története volt napirenden. az idei, sorrendben a nyolcadik szimpozion folytatása az elmúlt évinek; témája a közép- és felsőfokú oktatás története a három szomszédos ország területén a xvi-xix. században.

a hétfőn kezdődött nemzetközi kongresszusra a három országból mintegy száz történész szakember érkezett kőszege, s az ünnepi megnyitón részt vettek szlovénia, horvátország és burgenland delegációi, a magyar tudományos akadémiának, a kulturális kapcsolatok intézetének képviselői is. az unesco-t a nevelésügyi bizottság megbízásából dr. rudolf gönner egyetemi tanár képviseli a szimpozionon.

az ünnepi megnyitó után dr. vörös károly, a magyar tudományos akadémia történeti intézetének munkatársa tartott előadást „társadalom és oktatás a pannon térségben,, címmel.

a következő napokban a fő témával kapcsolatban még kilenc előadás hangzik el. az előadásokat minden évben három nyelven külön kötetben is kiadják. /mti/

--

17.15 rj

-46 -

18.55

bb. 69. usa iparjogvédelmi küldöttség budapesten

gg/rj sl hgy

1976. július 5.

hétfőn, a magyar kereskedelmi kamarában megkezdte megbeszéléseit az a nyolctagu szabadalmi és iparjogvédelmi usa-küldöttség, amelyet lutrelle parker, az egyesült államok kereskedelmi minisztériuma szabadalmi hivatalának elnökhelyettese vezet. a delegáció egy hétig ismerkedik hazánk szabadalmi, találmányi és iparjogvédelmi kérdéseivel. /mti/

--

bb. 70. a belföldi hírek jegyzéke  
13 órától 18 óráig

hgy/rj

1976. július 5.

35. dendorologiai kongresszus  
36. buza aratás  
37. tájékoztató a nyugdíjak kiegészítéséről /visszavonva/

38. hazaérkezett szijártó károly  
39. kitüntetés  
40. honismereti tábor  
41. gyógynövény aratás  
42. gépi vasutépítés  
43. halálos gázolás  
44. hazaérkezett marjai józsef  
45. idegsebészek  
46. orosznyelvű tábor  
47. szarvasi szövetkezet  
48. balaton  
49. tatabányai melegüzemek  
50. magyar-görög parlamenti tárgyalások  
51. bucsulátogatások  
52. biokémiai vándorgyűlés  
53. honismereti tábor  
54. apad a duna  
55. fekete hétvége  
56. nyári szeminárium  
57. komárom megyei tanács  
58. középtiszai állami gazdaság terve  
59. nagyüzemi borgazdálkodás  
60. eltemették dr. vitális sándort  
61. színjátszó fejsztivál  
62. orenburgi sajtótájékoztató  
63. történész kongresszus  
64. bartók kórus verseny  
65. magyar-török kulturális tárgyalások  
66. pannonhalmi műkincs rablók  
67. szerkesztőségek figyelmébe! 37-es hír visszavonása!  
68. dabronaki gyula köszöntése  
69. usa küldöttség  
70. hírjegyzék  
/mti/

--

bb. 72. időjárásjelentés

rj hgy

1976. július 5.

a meteorológiai intézet jelenti, július 5-én, este 19 órakor:  
csökken a hőmérséklet

előrejelzés az ország területére kedd estig: időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan újabb záporok, zivatarok kialakulása várható. a többfelé élénk, időnként erős, északnyugati, északi szelet zivatar idején átmenetileg erős széllelkések kísérik. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 25 fok körül alakul. /mti/

-.-

bb. 71. karakas lászló,

gné/rj hgy

1976. július 5.

munkaügyi miniszter meghívására hétfőn magyarországra érkezett petre pulu, a román szocialista köztársaság munkaügyi minisztere. /mti/

-.-

bb. 73. megszakadt a kánikula - záporok és zivatarok az ország egyes részein

ob/fe/rj hgy

1976. július 5.

hétfőn a koradélutáni órákban hirtelen hidegebb levegő áramlott a kárpát-medencébe, s hazánk egyes részein rövid idő alatt megszakitotta a tartós kánikulát. az országban többfelé-főként nyíregyházán - a gomolyfelhőzet megnövekedett, s elszórtan kisebb-nagyobb záporok és zivatarok is keletkeztek. az összesűrösödött felhőhálózat valósággal éjszakai sötétségbe borította a várost és a megye északnyugati részét is. rövid időre a zárt helyiségekben villanyt kellett gyújtani, s átmenetileg a járművek is csak kivilágított lámpával tudtak közlekedni. a hőmérséklet egy óra leforgása alatt itt nem kevesebb, mint 12 fokot süllyedt. az erős szélről, dörgéstől és villámlástól kísért vihar azonban némi hasznot is hajtott: a kiszikkadt földekre frissítő csapadék hullott. ezzel szemben kecskeméten és környékén a késődélutáni átfutó zivatar néhány percig tartó jégesőt hozott, ami a mezőgazdaságban nem okozott kárt.

a meteorológiai intézet előrejelzése szerint is kedden a hőmérséklet több fokkal csökkenni fog. /mti/

-.-

20.50 rj

-48 -

20<sup>00</sup>

bb. 74. fogadás az amerikai nemzeti ünnep alkalmából

t/bc/fné/rj hgy

1976. július 5.

robert c. mudd, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője hazája nemzeti ünnepe, a függetlenség kikiáltásának 200. évfordulója alkalmából hétfőn fogadást adott a rezidencián.

a fogadáson részt vett dr. szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese, faluvégi tajos pénzügyminiszter, marjai józsef külügyminisztériumi államtitkár, dr. szalai béla külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális és a társadalmi élet számos más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

-.-

bb. 75. fogadás a venezuelai nemzeti ünnep alkalmából

t/bc/fné/rj hgy

1976. július 5.

leonardo azparren giménez, a venezuelai köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a rezidencián.

a fogadáson megjelent keserü jánosné könnyűipari miniszter, rácz páل külügyminiszter-helyettes, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, s a gazdasági, a kulturális élet több vezető személyisége. ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is. /mti/

-.-

20.50 rj

-49 -

21<sup>00</sup>